

## **Внесены изменения в законодательство о проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов**

В статье 2 Федерального закона «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» один из принципов организации антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов дополнен требованием об оценке во взаимосвязи с другими нормативными правовыми актами не только правового акта, но и его проекта (Федеральный закон от 04.06.2018 № 145-ФЗ).

Определен перечень лиц, которым запрещено проводить независимую антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов (Федеральный закон от 11.10.2018 № 362-ФЗ).

Не допускается проведение такой экспертизы:

- гражданами, имеющими неснятую или непогашенную судимость;
- гражданами, сведения о применении к которым взыскания в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения включены в соответствующий реестр;
- международными и иностранными организациями;
- гражданами, работающими в органах и организациях, проводящих антикоррупционную экспертизу в соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;
- некоммерческими организациями, выполняющими функции иностранного агента.